



СЕРДАЛО



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 192 (11527), ера, 17 декабрь, 2015 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 17 декабря 2015 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Глава республики находится с рабочей поездкой в Пермском крае

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров прибыл с рабочей поездкой в Пермский край в составе делегации полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича. В ходе визита запланировано посещение ряда промышленных

предприятий региона, объектов строительства, а также участие руководителя Ингушетии в совещаниях по проблеме аварийного жилищного фонда и реализации программы импортозамещения.

Ю. Евкуров в составе делегации полномочного

представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича посетил строящийся микрорайон «Любимов» в городе Березники Пермского края. Новые жилые комплексы предназначены для вынужденных переселенцев из домов, попавших в зону техногенной аварии на руднике

компании «Уралкалий».

Глава Ингушетии ознакомился с ходом возведения микрорайона, в том числе для изучения технологий строительства многоквартирных домов и опыта Пермского края по переселению граждан из аварийного жилья.

Пресс-служба Главы РИ

В своем докладе вице-спикер Народного собрания Марьям Амриева подчеркнула, что целью законопроекта является упорядочение процедуры создания и деятельности фракций, действующих в представительных органах муниципальных образований республики, расширение и укрепление представительства политических партий на муниципальном уровне.

Документ дает толкование понятия «фракция». В объединение входят депутаты, избранные в составе списка кандидатов в депутаты, избранные по одномандатным или многомандатным избирательным

Деятельность фракций на муниципальном уровне будет регламентирована

На прошедшем на днях под председательством спикера Мухарбека Дикажева очередном заседании Совета Народного собрания депутаты в числе других важных вопросов обсудили проект закона «О порядке деятельности фракций в представительных органах муниципальных образований Республики Ингушетия». Авторами проекта стали Мухарбек Дикажев и его заместитель Марьям Амриева.

Устанавливается также порядок создания, регистрации и деятельности фракций.

Как мы писали ранее, по итогам состоявшегося в сентябре текущего года выборов в муниципальные органы власти Ингушетии

представительство в местных Советах получили шесть партий: четыре – вошедшие в Парламент Ингушетии («Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР), а две других партии – «Правое дело» и «Патриоты России».

Члены Совета на заседании обсудили 13 других законопроектов и 5 инициатив, поступивших из Государственной Думы и региональных заксобраний.

С. СУЛТАНОВ

Сельское хозяйство

ГУП «Нестеровское»: сельхозтехника на линейке готовности

Директор ГУПА ОПХ «Нестеровское» Муса Костоев недавно отпартовал в Минсельхозе республики о готовности всего машинно-тракторного парка, в том числе и комбайнов к реализации сельхозработ 2016 года.

– Все 20 единиц тракторов, в том числе и четыре энергонасыщенных «Кировца» стоят на линейке готовности, – говорит первый замминистра сельского хозяйства Абубакар Гандолов, вместе со специалистами отдела механизации аграрного ведомства побывавший в ГУП «Нестеровское».

– Вся техника выглядит словно только сошедшая с заводского конвейера. Это говорит о том, что нестеровские механизаторы относятся к ней бережно и по-хозяйски. Получена она в 2012 году по линии Росагролизинга, работает вот уже несколько лет подряд. Тракторный парк в полной готовности к реализации весенних полевых работ, но механизаторы почти ежедневно бывают здесь, еще и еще раз проверяя технику на надежность. А что касается прицепного и навесного инвентаря, дисков, плугов, сеялок и культиваторов, все они еще в первой декаде ноября, после завершения осенних полевых работ – сева озимых и подъяема зяби – поставлены на хранение в бригадных полевых станах.

В ГУП ОПХ «Нестеровское», что важно отметить, готов к весенним полевым работам не только тракторный парк, но и комбайновый



к жатве озимых зерновых, которые посеяны здесь на 220-гектарной площади.

По утверждению Абукара Гандолова, все девять единиц высокопроизводительных и многофункциональных комбайнов «Палессе» сразу же после уборки озимых приведены в полный порядок.

Кроме этого, нестеровские механизаторы и ремонтники успели подготовить и пять единиц старой уборочной

техники «Дон-1500».

В этом одном из лучших на Юге России сельхозпредприятий, по словам помощника министра сельского хозяйства по растениеводству Ислама Алиева, являющегося по совместительству и главным агрономом ГУПА «Нестеровское», уже определены с караваем 2016 года. Так, например, с хлебного клена с каждого гектара в среднем здесь планируют

получить свыше 25 центнеров. А с 900 гектаров, находящихся в плоскостной зоне, с каждого в среднем по 50 и выше центнеров. Впереди уход за озимыми, который, как сказал Ислам Алиев, нестеровские хлеборобы, как и всегда, смогут провести своевременно и качественно.

Нестеровские механизаторы в настоящее время вспахивают землю под зябь и полностью подготовили машинно-тракторный парк, уже готовы приступить к весенним полевым работам 2016

Ш. БАТАРБЕКОВ

На снимке: комбайны «Палессе» на линейке готовности.



Магас



ИНГУШЕТИЯ.

ФАКТЫ. СОБЫТИЯ. ХРОНИКА.

Велокэб - экологически чистый транспорт

Работы по пересадке деревьев с проспекта И.Зязикова на аллею 80-летия ингушской государственности подошли к концу. Как уверяют работники УКХ города, ни одно дерево не пострадало при пересадке. Работы проводили под присмотром специалиста, который провел с работниками необходимые консультации.

«Прежде всего, необходимо максимально соблюсти совместимость породного

состава и дистанцию размещения деревьев, чтобы впоследствии они не мешали друг другу приживаться и развиваться» - говорит мастер по озеленению Ахмед Костоев.

А в это же время по проспекту И.Зязикова на месте пересаженных деревьев идут работы по строительству велодорожки, на данный момент протяженность которой составляет 1.5 км. Как отмечает мэр города Магаса Беслан Цечоев, в скором

времени велодорожка будет проходить по всему городу, по которым, как уверяет мэр, будут ездить велокэбы, другими словами, велотакси.

Велокэбы эффективны на коротких маршрутах в 1-2 км. Обычное такси ловить сложно: не каждый водитель согласится на столь короткий маршрут. Пешком добраться или трудно, или очень долго. Здесь может выручить велотакси.

Так, в скором времени по

Магасу будут ездить велокэбы, преимущество которых в том, что они могут двигаться и в пешеходной зоне, и там, где движение обычного транспорта ограничено. Это отличный вариант для прогулок, экскурсий и для передвижения по большим зонам, закрытым для транспорта. Нет сомнений в том, что велокэб займет свою маленькую нишу в городской транспортной структуре. И за этим транспортом будущее.

Назрань

На прием граждан в мэрию Назрани пришло более 100 человек

14 декабря в Администрации г. Назрани прошел общегородской прием граждан. На прием к Алихану Тумгоеву пришли не только жители Назрани.

Со своими проблемами и жалобами люди приезжали и из других населенных пунктов республики. Начавший в 12 часов дня прием граждан, из-за большого наплыва заявителей продлился до 22 часов. Всего в мэрию города обратились 101 человек. В первую очередь посетители интересовали вопросы выделения земельных участков и оказания материальной помощи. Следующим по частоте звучал вопрос улучшения

жилищных условий. В каждой ситуации Алихан Тумгоев разбирался сам. По обращениям заявителей, стоящих в очереди на получение земельного участка с 90-х годов, мэр поручил провести служебную проверку, и установить, почему своевременно не были выделены земельные участки. «У нас по очереди землю получили те, кто стоит в очереди начиная с 2000 года, тогда как жителям, стоящим в очереди с 1991 года до сих пор ничего не выделено. Проверьте, если будут выявлены нарушения, надо материалы передавать в прокуратуру» - дал поручение Тумгоев заместителю Дауду Евлоева и

главам администраций округов. По обращению жителей улиц Карецкого и Насыр-Кортской, которые попросили градоначальника сделать надземный переход на улице Тутаевой, архитектору города было дано поручение подготовить конкретные предложения по строительству перехода на этой улице.

Мадина Манкиева, мать пятерых детей обратилась к мэру с просьбой трудоустроить старшего сына. Ранее, по инициативе Алихана Тумгоева семья Мадины был построен дом. «Несмотря на тяжелые жилищные условия, Мадина, работая техничкой, не жалуясь, воспитывала

детей. Пол, на котором спали ее дети, мебели не было, был земляной. На окнах висела мешковина» - вспомнил мэр обстоятельства знакомства с женщиной.

Трое жителей Центрального округа обратились к мэру с жалобой на слабый газ. Не то что обогреть дома, газа не хватает на приготовление пищи, пожаловались они. Первому заместителю Алихана Тумгоева поручил сейчас выехать на место, связаться с газовыми службами, и в ближайшее время восстановить подачу газа. Обращение каждого из заявителей было рассмотрено мэром, и по всем даны поручения.

Карабулак

Поиск решения типичных для новостроек проблем

В городском Доме культуры состоялся сход жителей 3-го микрорайона Карабулака. Поводом для встречи послужило обращение жителей к муниципальным властям с просьбой помочь в решении существующих инфраструктурных проблем. В мероприятии приняли участие представители городской администрации и подведомственных организаций, курирующие соответствующие направления.

В рамках открытого,

заинтересованного разговора рассматривались варианты решения типичных для всех новостроек проблем: качества дорог и коммунальных благ.

Особое внимание было акцентировано на четырех улицах: Грузинской, Астраханской, Волгоградской и Петербургской. Жители просили проложить дорогу с твердым покрытием и обеспечить бесперебойную подачу бытового газа. Глава города Муслим Яндиев отметил,

что нет возможности оперативно снять все проблемы, обозначенные вопросы будут решаться поэтапно, но важная роль при этом отводится самим заявителям. В частности, необходимо ускорить оформление земельных участков и домовладений. Особняком на встрече звучала тема асфальтирования улицы Кирова, поднимаемая из раза в раз. Руководитель муниципалитета озвучил оптимистичный прогноз, что

ситуация, возможно, сдвинется с мертвой точки в 2016 году. «Требуются серьезные средства, это более 4-х километров дороги, включая необходимость устройства тротуаров на всем протяжении улицы. Есть понимание и поддержка в этом вопросе со стороны республиканских властей, чувствуется желание на всех уровнях пойти навстречу городу и его жителям», - подчеркнул он.

Малгобек

Старейших жителей Малгобека поздравили с Международным Днём чая

15 декабря – Международный день чая. Вне всяких сомнений, старинный, полезный и вкусный напиток, как чай, заслуживает своего праздника! В рамках акции, инициированной Главой Республики Ингушетия Юнус-Бекоем Евкуровым, ответственные сотрудники

городской мэрии по поручению Главы МО «Городской округ город Малгобек» М.Евлоева поздравили старейших жителей города с Международным Днём чая.

Подарочные наборы были составлены из чая и конфет к чаю. Представители администрации от имени Главы

Республики Ингушетия Ю. Евкурова пожелали всем крепкого здоровья, благополучия, мира, долгих лет жизни. В свою очередь старейшины поблагодарили за оказанное внимание и заботу, которая является важным для людей старшего поколения.

В России этот праздник

отмечается с недавнего времени и пока не повсеместно.

Сегодня же в народе говорят, что чай греет душу! К тому же он «прекрасный бесбесидник, не спорит, не перчит и не критикует». Все положительные качества чая и не перечислить.

Подготовил И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Малгобекский район

Прошло совещание с главами сельских поселений

Очередное совещание в администрации Малгобекского муниципального района, которое прошло 15 декабря, с участием глав сельских поселений, руководителей учреждений, организаций и коммунальных служб было посвящено следующим вопросам: повышение налогооблагаемой базы и сборы налогов на землю и имущество; соблюдение дисциплины труда; новое оформление учреждений,

различных объектов оказания услуг населению. Выступая по первому вопросу, глава района А.Цечоев отметил, что одним из главных резервов являются имущественные налоги и налог на землю, однако, в этой сфере существуют некоторые проблемы. Несмотря на трудности, сельские поселения в целом неплохо справились со сбором земельных и имущественных налогов.

Лучше всех здесь обстоят дела в с.п. Инарки (глава А.Котиев). Выступивший на совещании начальник финансового управления района М.Беков повторно указал на пути увеличения налогооблагаемой базы, он дал подробную информацию о состоянии дел по сборам этих налогов в каждом населенном пункте. Обращаясь к главам сельских поселений, А.Цечоев призвал активизировать работу по части

увеличения собственных доходов, мобилизовать все силы и средства. Рассматривая второй вопрос, А.Цечоев отметил, что дисциплина труда – это обязательное для всех работников подчинение правилам поведения, определенным в соответствии с Трудовым кодексом, другими законами, договорами и соглашениями.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Возможно, совсем скоро сигареты можно будет купить лишь при достижении 21 года. С такой инициативой в Госдуму обратился сенатор Антон Беляков. Он уже внес соответствующий запрещающий законопроект на рассмотрение. Член Совета Федерации заявил, что сейчас наша страна занимает четвертое место в мире по количеству курящих. Кроме того, политик приводит данные Роспотребнадзора, согласно которым в России курят более 60% мужчин и свыше 20% женщин. Отметим, что каждый год от заболеваний, вызванных потреблением табака, умирают 400-700 тысяч человек.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
17.12.2015 г +1, облачно, с прояснениями
18.12.2015 г +2, облачно, с прояснениями

Курс валют
USD 116 – 70,15
EUR 116 – 76,66

Благоустройство сел по линии ФЦП продолжается

По вопросу благоустройства сельских территорий, интервью нашему корреспонденту дал начальник отдела развития сельских территорий Минсельхоза РИ Амир Албаков.

— Были опасения, что благоустройство сельских поселений в связи с нелегким финансовым положением в стране могут свернуть. Однако, несмотря на это, Правительство Российской Федерации приняло решение продолжить программу в этом направлении и в последующие годы.

За годы ее реализации в наших селах сделано многое. Это уникальные спортивные сооружения, фельдшерско-акушерские пункты (ФАП), газопроводы и водопроводы, электрические сети. А дома культуры и многое другое планируется сдать в 2016 году.

— Амир, что делается по линии развития сельских территорий в настоящее время?

— Только в мае нынешнего года стало известно о том, что благоустройство сельских территорий по линии ФЦП будет продолжено и в нашем регионе. Для реализации этой программы из федерального бюджета выделены десятки миллионов рублей, поступающие к нам по линии Минсельхоза России.



На строительстве самых различных объектов в селах задействованы подрядные организации, возглавляемые профессионалами.

— В каких селах и что строится?

— В сельском поселении Али-Юрт идет строительство фельдшерско-акушерского пункта (ФАП), на что выделены шесть миллионов девятно тысяч рублей, а в сельском поселении Кантышево строится спортплощадка, для сооружения которой выделены свыше шести миллионов рублей.

Кроме этого, что важно отметить, в Кантышево идет строительство школы на 540 посадочных мест. Здесь идет прокладка газопровода, длина которого четыре километра. В Али-Юрте строится газопровод длиной 2,5 километра.

Аналогичные объекты строятся в сельских поселениях Эжакево и Верхние Ачалуки, в первом — длиной три километра, во втором — 2,5 километра, а в с.п. Сагопши — два километра. Двухкилометровый газопровод прокладывается и в с.п. Барсуки.

Одновременно с этими работами в указанных населенных пунктах идет

строительство водопроводов.

— Сколько приблизительно людей задействовано на строительстве перечисленных вами выше объектов и откуда они?

— По моим подсчетам, где-то человек сто. Это каменщики, штукатуры, сварщики, слесари и другая категория специалистов. Все они из нашей республики, проживающие в основном в сельской местности. Зарплаты получают ежемесячно, на работу и домой доставляются спецтранспортом.

— Какие объекты и в каких населенных пунктах республики планируется сдать в эксплуатацию до конца уходящего года, и кто заказчик этих объектов?

— Заказчиками объектов являются администрации сельских поселений, которые контролируются их строительство, как по времени, так и по качеству. Кроме этого, сооружения контролируются и специалистами нашего отдела развития сельских территорий. Ведь денежные средства на все это поступают по линии ФЦП в адрес нашего Министерства сель-

ского хозяйства. А вот после сдачи этих объектов в эксплуатацию, оплачивать их стоимость предстоит администрациям сельских поселений, в которых они строятся.

Что важно отметить, накануне Нового 2016 года нами планируется сдать в эксплуатацию один фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) в селе Али-Юрт и спортплощадку в Кантышево, а также 14 километров водопровода.

Как видите, у подрядных строительных компаний и у нас в настоящее время весьма серьезная и ответственная работа, которую мы стараемся исполнять до единого рабочего часа.

— Амир, что Вы пожелаете строителям подрядных организаций, строящим указанные выше объекты, да и всем строителям республики?

— Желаю им своевременной и качественной сдачи этих объектов к Новому году, и, конечно же, богорого настроения и хорошего здоровья.

Ш. БАТАРБЕКОВ
На снимке: А. Албаков

Развитие туризма в СКФО

В Санкт-Петербурге стартовал III международный туристский форум, в рамках которого состоялось расширенное заседание рабочей группы по развитию туризма в Северо-Кавказском федеральном округе. В ходе заседания участники рабочей группы обсудили комплексный отчет о состоянии туризма в СКФО в 2015 году, — сообщает пресс-служба Минкавказ России. Было отмечено, что в рамках стратегии развития Северо-Кавказского федерального округа туризм по социальному эффекту и с точки зрения экономических показателей является одним из ключевых приоритетов.

В рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011–2018 годы)», проводится работа по развитию туристско-рекреационных зон Северного Кавказа. На сегодняшний день в программу включены проекты создания кластеров «Эко-курорт Кавминводы» в Ставропольском крае, «Кезеной-Ам» в Чеченской Республике, «Заргаж» в Кабардино-Балкарии и «Всесезонный туристический центр «Ингушетия» в Республике Ингушетия.

Заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа Андрей Резников обратил внимание участников заседания на уникальность ресурсов, которыми обладает Северный Кавказ. Отдельно участники дискуссии остановились на вопросе развития железнодорожного туризма в СКФО. Так, в Ингушетию действует «Чайный экспресс» — железнодорожный маршрут, проложенный из Москвы через Северную Осетию — Алаанию в Дербент и Грозный. Завершается туристический маршрут в Пятигорске на территории Кавказских Минеральных Вод. Также проекты, реализуемые совместно с ОАО «Федеральная пассажирская компания», позволяют повысить популярность регионов Северного Кавказа

в других субъектах Российской Федерации.

III Санкт-Петербургский международный туристский форум проходит с 15 по 17 декабря 2015 года. Он собрал на одной площадке лучших экспертов туристической индустрии из 25 стран мира, иностранных специалистов и представителей федеральных органов власти. На Форуме прибыли делегации 75 регионов России для обсуждения актуальных проблем курортного туризма, участия в дискуссиях и конференциях, а также демонстрации самых интересных туристских проектов своего региона.

В Правительстве Ингушетии обсудили вопрос погашения задолженности по страховым взносам в Пенсионный фонд РФ и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования. По информации регионального отделения Пенсионного фонда, в целом наблюдается сокращение удельного веса задолженности к предыдущим периодам. Однако в ряде организаций в муниципалитетах республики продолжают затягивать сроки уплаты страховых взносов, что может привести к нарушению социальных прав на пенсионное и медицинское обеспечение граждан, сообщает пресс-служба Правительства РИ.

Председатель Правительства Ингушетии Абубкар Мальсагов назвал задолженность в бюджетных организациях, финансируемых за счет средств местного бюджета, и муниципальных предприятиях недопустимой.

Он указал руководителям муниципалитетов на необходимость активизировать работу с должниками. «Как только появляются первые признаки возникновения задолженности, необходимо оперативно

Пенсионный фонд средств направляются на выплату пенсий. Абубкар Мальсагов дал поручение ответственным чиновникам принять исчерпывающие меры для погашения задолженности по

Вопросы погашения задолженности по страховым взносам в ПФ РФ и ФФОМС рассмотрены на совещании в Правительстве Ингушетии

реагировать и приглашать руководителей предприятий разбирать сложившуюся ситуацию», — сказал он.

По словам премьер-министра, процесс уплаты страховых взносов организациями республики находится на постоянном контроле Правительства Ингушетии, поскольку все поступающие в

страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование и представлять в Правительство Ингушетии соответствующие документы. Вице-премьером дано указание обеспечить контроль за соблюдением сроков по курируемым направлениям деятельности.

Центр красоты, творчества и знаний

творчески самореализовываться.

Первый этаж здания нашего центра занимает просторное фойе с зоной для экспозиций, оборудованный под кинотрансляции, актовый зал на 144 места, книгохранилище, читальный зал, гардеробную и буфет. На втором этаже расположены административные и вспомогательные помещения, театральная студия, конференц-зал и мастерские, адаптированные под народные промыслы. В двухэтажном здании нашего центра есть также многофункциональный зал, оборудованный так, что его можно переделывать под кинотеатр.

— Каким образом можно достичь поставленных перед вами целей?

— Это очень емкая и сложная работа, включающая в себя много задач, требующих творческих и интеллектуальных усилий. Нам предстоит проделать работу по созданию и организации деятельности любительских творческих коллективов, кружков, студий, любительских объединений, клубов по интересам различной направленности и других клубных формирований. К тому же, один из способов достижения наших целей — это проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий: праздников, представлений, смотров, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, кинопоказов, вечеров, спектаклей, игровых развлекательных программ и других культурно-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей, авторов. Обязательно — оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий, а также изучение, обобщение и распространение опыта культурно-массовой, культурно-воспитательной работы учреждения. Естественно, мы также должны предоставлять гражданам дополнительные досуговые и сервисные услуги, разрабатывать программы и проекты социокультурной направленности.

— Мероприятия, которые Вы озвучили, проводятся на платной основе?

— Центр культурного развития может осуществлять приносящую доход деятельность, но лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, для которых он создан. Именно к приносящей доход деятельности учреждения относятся организация и проведение вечеров отдыха по различным направлениям культурно-досуговой деятельности, праздников, гражданских и семейных обрядов, литературно-музыкальных гостиных, дискотек, концертов, спектаклей, туристических экскурсий и других культурно-досуговых мероприятий. Это касается как заявок организаций, предприятий, так и, конечно, отдельных граждан.

К такой деятельности относятся и предоставление творческих самодельных художественных коллективов и отдельных исполнителей для семейных и гражданских праздников и торжеств, обучение в платных кружках, студиях, на курсах. Мы также можем предоставлять услуги по прокату сценических костюмов, оборудования, культурного



и другого инвентаря, аудио- и видеокассет с записями отечественных и зарубежных музыкальных и художественных произведений, звукоусиливающей и осветительной аппаратуры и другого профильного оборудования, изготавливать сценические костюмы, обувь, реквизиты.

В нашей компетенции также организация и проведение ярмарок, лотерей, аукционов, выставок-продаж, реализации входных билетов на посещение культурно-просветительских и зрелищно-развлекательных мероприятий, организация и проведение конференций, семинаров, выставок и экскурсий и многое другое.

— Какие кружки функционируют в центре на сегодняшний день и какое количество детей в них обучается?

— У нас есть пять кружков: декоративно-прикладное искусство, изобразительное искусство, студия хореографии, студия вокала и студия театра и кино, куда мы детей принимаем по кастингу и где учим быть журналистами, ведущими программ и так далее.

Все эти направления воспитывают и развивают личность ребенка, его нравственно-эстетическое восприятие, формируют ценностные эстетические ориентиры, эстетическую оценку и овладение основами творческой деятельности. Развивают умение видеть и понимать красоту окружающего мира, дают возможность творческой самореализации личности.

Хочу отметить, что наиболее востребованными кружками — это ИЗО и хореография. Также мы думаем над открытием кружка по обучению игре на гармошке.

На данный момент у нас обучается около шестидесяти детей, в то время как можем обучать всего сто человек.

Плюс ко всему в нашем центре ежедневно в определенные часы: в 10:00, 12:00 и 16:00 в том самом актовом зале на 144 посадочных места, о котором я говорил, проходят показы кино и мультфильмов, рассчитанные

на все возрастные категории. Здесь мы взаимодействуем с Министерством образования РИ, которое определяет, какие именно тематические, образовательные и художественные фильмы необходимо транслировать. Стоимость входа в кинозал установлена минимальная: мультфильмы — 50 рублей, кинофильмы — 100 рублей.

По заявкам государственных учреждений и просто физических лиц у нас проходят различные культурно-массовые мероприятия: концерты, кинопоказы, куда приходит большое количество людей. Так, к примеру, 28 и 29 ноября у нас проходили праздничные мероприятия, посвященные Дню матери. Другой пример касается внепланового, платного мероприятия. Недавно в актовом зале центра состоялся родовой съезд тейпа Имагожевых, где человек сто родственников — детей и стариков — более двух часов провели за просмотром кино, концертной программы, а также застольем и простым общением. В итоге все они сделали совместное памятное фото и поделились своими впечатлениями, сказав мне, что остались очень довольны, и обещав вернуться.

Моя задача, как руководителя, вне зависимости от того, кто к нам обратился с заявкой: государственное учреждение или частные лица, желающие провести в стенах нашего центра досуг, создать все условия для того, чтобы они получили максимальное удовольствие от времяпрепровождения. Я хочу, чтобы люди вспоминали этот центр только положительно и непременно возвращались к нему, как к одному из самых ярких мест, которые удавалось посетить в жизни.

— Какими успехами могут похвастаться Ваши ученики на данном этапе своего обучения?

— Детей, проходящих обучение в кружках декоративно-прикладного и изобразительного искусства, мы готовим к тому, чтобы в начале 2016 года они могли выставить свои работы на всеобщее обозрение в нашем холле.

Наши дети из студии хореографии уже выступали на мероприятии, посвященном Дню матери, что для меня и педагогов составляет большую радость и также является предметом для гордости. Ребята явно стали смелее, увереннее и опытнее.

— Два мальчика из студии театра и кино также выступали со сценкой на том же мероприятии.

— Что получают выпускники ваших обучающих кружков по итогу обучения?

— На данный момент решение выдавать сертификаты по окончании учебы принято педагогами кружка театра и кино. Что касается остальных кружков, то кроме как участие в конкурсах и выставках пока нами не предусмотрено.

— Нравится ли Вам работа в центре?

— Я приезжаю на работу с большим удовольствием и считаю, что это самое большое мое достижение в профессиональном плане. Я очень привязан к нашим детям, доволен штатом — это в общем 29 человек, возлагаю на них большие надежды и готов вложить всю душу в воплощение наших общих целей в жизнь. Очень хочется верить в то, что наш центр станет своеобразным «заводом по изготовлению» талантливых, смелых, творческих, активных, жизнерадостных ребят с широким кругозором и глубоким мышлением.

Ася ГЕТАГАЗОВА

История органов ЗАГС в нашей стране началась в декабре 1917 года, когда 18.12.1917г. был принят декрет СНК РСФСР «О гражданском браке, о детях и о ведении книг состояния», уничтоживший старый порядок брачно-семейных отношений, провозгласив равенство между мужчиной и женщиной. В России стала формироваться новая ведомственная структура государственного управления — отделы записей гражданского состояния. До революции в церквях составлялись метрические книги — это книги записей актов рождения и крещения, бракосочетания и смерти. Они заполнялись тем священником, который венчал, крестил и отпевал прихожан своего прихода, метрические книги велись в России со времен Петра 1, состояла книга из 3-х частей, которые содержали сведения о рождении, о браке, о смерти. Велись метрические книги в церковных приходах до 1918 года, а в некоторых районах до 1921 г., затем регистрация актов гражданского состояния была передана органам ЗАГС.

Общее руководство деятельностью органов ЗАГС РСФСР стал осуществлять Центральный отдел ЗАГС при НКВД. Таким образом в России произошел переход от церковной к светской форме регистрации актов гражданского состояния.

16.09.1918 г. на заседании ВЦИК был принят первый Советский Кодекс об актах гражданского состояния, семье и опеке, подробно регламентировавший все основные институты семейного права. Отделы ЗАГС вели:

- Книги записей рождений
 - Книги записей смерти
 - Книги записей отсутствующих
 - Книги записей браков
 - Книги записей разводов
 - Книги записей о происхождении зачатых детей
 - Книги записей лиц, изменивших фамилии и прозвища.
- Отделы ЗАГС России работали в тесном контакте с органами здравоохранения, внутренних дел и военными комиссариатами. В 1918-1919 гг. были начаты меры к изъятию из церквей метрических книг и размещению их в архивах при отделах ЗАГС. Возник вопрос о признании официальными и законными метрических актовых записей и церковных определений о расторжении брака. По Кодексу об актах гражданского состояния законными признавались религиозные браки, заключенные до 20.12.1917 г., а также признавались законными все документы о рождении, смерти и разводах, выданные религиозными учреждениями не позднее 31.12.1917 г.

История торжественной регистрации

С усложнением задач, стоящих перед органами ЗАГС, изменился и штат. Теперь в него входили заведующий, делопроизводитель, архивариус, контролщики, курьеры.

В связи с образованием СССР в 1923 г. была развернута подготовка к созданию нового семейного кодекса. 19.11.1926 г. был принят Кодекс РСФСР о браке, семье и опеке, который закрепил и развил революционные преобразования в брачно-семейных отношениях. В 1930-х гг. органы ЗАГС как ведомство, хранящее первоисточники информации по текущему учету населения, были включены в структуру подразделений Наркомата внутренних деп. Служба сотрудников отделов ЗАГС была ранжирована по милицейским чинам, начальники отделов получили лейтенантские погоны.

В конце 1930-х годов стала налаживаться работа по охране материнства и детства, был усилен контроль за деятельностью медицинских учреждений, была увеличена материальная помощь многодетным, расширена сеть роддомов, детских яслей и садов, усилено уголовное наказание за неплату алиментов.

Неисчислимые людские потери в Великой Отечественной войне предопределили принятие законов, направленных на укрепление брачно-семейных отношений и увеличение числа населения страны. В дополнение к Кодексу был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР об усыновлении, в котором предусматривалась возможность записи усыновленных детей в качестве родных детей. Кроме этого, учреждался орден «Материнская слава», «Медаль материнства», устанавливалось почетное звание «Мать-героиня», увеличилась государственная помощь многодетным и одиноким матерям.

В те же годы была утверждена обязательная регистрация брака, все супружеские пары, состоящие в фактических брачных отношениях, для их официального признания обязаны были зарегистрировать брак в органах ЗАГС. По Указу в 1945 г. было установлено, что родители, вступившие в брак после рождения ребенка, могли признать его законным.

После войны требовалось коренным образом перестроить работу органов ЗАГС, с 1956 г. они были выведены из подчинения МВД (бывшего НКВД) и переданы в ведение местных советов депутатов трудящихся. Работа органов ЗАГС совершенствовалась, подбирались специальные помещения для отделов ЗАГС, оформлялись вывески, предусматривалась торжественная регистрация браков, повышался образовательный и культурный уровень сотрудников.

Среди новшеств в работе отделов ЗАГС в 1960-х гг. надо отметить введение обязательного присутствия свидетелей со стороны новобрачных, установление определенного срока на регистрацию брака (1 месяц) после подачи заявления, предоставление новобрачным по месту работы 2-3-дневного отпуска для заключения брака. Также были открыты первые салоны для новобрачных и впервые начали проводиться торжественные регистрации рождений. Если раньше в одном помещении регистрировались несколько актов гражданского состояния, то теперь регистрация проходит в нескольких кабинетах (регистрация смерти отдельно от регистрации рождения и брака). Торжественные регистрации стали проводиться в Домах культуры, в родильных домах, клубах и т.д. Для этого специально оборудуют комнаты матери и ребенка, развешиваются наглядные пособия, организуются консультации врачей для молодых мам. Вместе с представителями районных администраций и общественностью органы ЗАГС участвовали в разработке новых советских обрядов — торжественное вручение паспортов, проводы молодежи в армию, организация вечеров молодой семьи.

Все эти меры государства, в исполнении которых участвовали и органы ЗАГС, были направлены на укрепление семьи и брака, пропаганду семейного законодательства, повышение правового сознания граждан, а в целом способствовали улучшению демографической ситуации в стране.

Сегодня система органов ЗАГС одна из самых стабильных, ведь ничто не может остановить поток жизни — череду

рождений и смертей, создание семей и связанных с ними проблем.

Органы ЗАГС Республики Ингушетия работают на уровне современных требований, также внедряются информационные технологии. У нас действует специальная система АРМ МАИС ЗАГС, если «расшифровать», то это значит, что создается единая электронная база данных, то есть электронный архив. Это позволяет повысить качество обслуживания населения, потому что существенно сокращается время для оформления того или иного документа. Причем география нашей работы не ограничивается республикой. С запросами и просьбами к нам обращаются из многих стран мира, не говоря уже о других регионах России.

На сегодняшний день архив ГС ЗАГС Ингушетии составляет 707083 записи актов гражданского состояния. Из них в



электронную базу данных переведены 206144 записи. Важность труда работников службы ЗАГС неоспорима в масштабах всего государства, а также для каждого отдельного человека, ведь люди приходят в ЗАГС по разным поводам, вызывающим радость и улыбку на их лицах, как заключение брака, рождение ребенка, или грустным, например, расторжение брака и смерть близкого человека.

Работники органов ЗАГС осознают свою ответственность не только перед сегодняшним днем, но и перед историей. История органов ЗАГС неотделима от истории нашей страны.

Е.М. ДАУРБЕКОВА,
начальник отдела ЗАГС г. Магас

Илез Келигов: «Воспринимаю жизнь как сказку»

Как приятно возвращаться домой, когда у тебя дома живут цветы и зеленые насаждения, а во дворе – лето круглый год, необыкновенная красота и невероятный аромат. Один из таких счастливых – озеленитель Илез Даудович Келигов. Работает он в Политехническом колледже РИ с.п. Насыр-Корт.



Родился Илез Даудович в многодетной семье, где было шесть братьев и две сестры. Отец работал в совхозе водителем. Держал пчел и ухаживал за садом. Растил детей приучая их к труду и дисциплине...

Илез скромен и в высшей степени интеллигентен, в разговоре с ним чувствуешь насколько ему неловко и непривычно говорить о себе. О других, о любимом деле может говорить часами, со всеми подробностями.

У меня были самые замечательные папа и мама. Каждый свой успех или победу над трудностями я всегда посвящаю им, – говорит Илез Даудович.

– Любю к моей специальности мне привил отец, – рассказывает он.

С малых лет, когда отец ухаживал за деревьями, он помогал ему. Всегда переживал, когда проходил процесс обрезки, что деревья могут засохнуть. С самого детства Илез Даудович наблюдал, как отец очень бережно ухаживал за садом, беседуя и радуясь каждому листочку.

– Весной, когда все уже начинало цвести и расцветать, становилось так хорошо на душе, – вспоминает Илез Келигов, – что страстно хотелось чего-то изменить и навести красоту на своем участке.

Еще будучи учеником начальных классов он делал клумбы под деревьями для цветов. Собирав семена, приносил всякие цветы домой и сажал все подряд. Высокие растения пересаживал на задний план, чтобы не закрывали маленькие. Со временем возникло желание приобрести хвойные, вечнозеленые растения, чтобы и зимой сохранялась красота. И будучи еще ребенком, настолько увлекся этим занятием, что не мог пройти мимо, увидев красивое хвойное дерево или растение – отламывал черенок. Пробовал укоренять их и безумно радовался, когда ветка весной распускалась. Если знакомые удаляли ветки от туи колоновидной, чтобы они не мешали электропроводам, и собирались сечь, ему было жаль их. Он собирал эти ветки, черенковал их и сажал в землю, получалась небольшая питомник. А когда наступала весна, большая часть веток приживалась. Он стал за ними ухаживать, они выросли, стали занимать сад, раздавал всем, кто пожелал. Взоросле, Илез Даудович стал собирать разные декоративные растения, и вместо картошки его огород заняли хвойные растения и розы.

Марем АУШЕВА

Цъан замалахъа, дика таро йолаш, ши саг а йоалай, вахаш хиннав цъа саг. Энгараш шойла дика хинабац. Шоллагла йоалай саг йоккагйолча энгара «табенача дажко килхарабар экхабаб» яхар де гийртай. Бакъда, йоккагйола сесаг кляда, сабаре саг хиннай. Таеначо фуннага дирах а, цунна са-тохаш, духъале ца еш, массаза а хлама хъадеш, ценна дезараш коочашдеш, хламан хъурмат деш, мел кизига хиларах, цох коочам беш хиннай.

Цъа хлама хиннад цох геттара доаллаш. Маькха йоллага гюрлиггаш хъалохъа а деш, кхом ба цар, яшаш, уж дуаш хиннад цо. Хласта маьра ца! мара ца хила лозца шоллагйолча сесага, из новкъара длаькхар духъа, аьннад маьрага: – Цо уж маькха гюрлиггаш дуаш хиларах, нах бел вайх, кье да шо, шоашка даа хлама ца хиларах дъу оаш уж гюрлиггаш, яшаш. Ма даа оападалара ла цунга уж. Эггара тхъа цо вай цен сий доадар кхер-кх со.

ШИ ЭНГАР (ФАЫЛ)

Тлакха аьннад мара йоккагйа йолча сесага: – Кхы уж маькха гюрлиггаш дуаш сона хъо бларгай, аз цайохитаргъа хъо, ма леладе нах беларгъола хлама.

Хласта денз хъа сесаг лоралуп хиннай, маькха гюрлиггаш дуаш ше маьра бларга ца яйташ. Хласта дика из лора а яь, цо гюрлиггаш дуача хана, маьрага длаьхъай из зламагйолча сесаг. Вож, кхера а енна, ши ба доаха гюрлиггаш бий хъабъа толлада, длаэттай. Цен-дас хайтат: – Фуй хъа бейоаллар? – Хлама яса! – аьннад кхераенна ца сесаг.

– Хъабастал хъай бий, – тлавирзав из цунна. Марах ца йолаш, сесаг бий хъабъастаб, хласта цун бедъакха маькха гюрлиггеш дош хиннад. Цецыбна хъайзаб уж цу пулакках. Дехкеваьнна мар,



ше сесагага енача харцонна. Зламагйар цла а яйташ. Йоккагйолча сесагаца, хоза таро а лущ, ваха хайнав из. Длахо, массадопчла хламан хъурмат а деш, цох духа беркат а хулаш, хоза шортта таро а йолаш, бахаб мари сесаги.

МАТЕНАЬКЪАН Илез

В Троицком был праздник

12 декабря в СОШ №4 с.п. Троицкое состоялись мероприятия в честь ознаменования 170 лет образования данного села. Были приглашены писатели и поэты, представители общественности, исполнители национальных песен, в частности народная артистка РИ Люба Барахова.

Бурными аплодисментами встретили песню «Эбарг-Юрт» в исполнении Изабеллы Альдиевой. Выступили уважаемые гости: писатель РИ Исса Кодзоев, поэтесса Зарета Ахильгова, секретарь политсовета МИК партии «Единая Россия», глава райсовета Аслан Аюпович Умаров, житель села Тагир Хамхоев.

А. Умаров отметил значимость таких мероприятий для морально-патриотического воспитания молодежи села.

Учащиеся старших классов прочитали стихи на родном языке. Продолжение сельского праздника обрadowало маленьких зрителей, когда танцевали наши взрослые, которым было 60 и более лет. В зале царила теплая, дружественная обстановка.

Сельской библиотекой была подготовлена экспозиция книг наших и других авторов, посвященная знаменательной дате села. Много усилий и стараний проявили при этом библиотекари Люба Хамхоева и Марем Куштова.

Одним словом, руководство администрации села и коллектив СОШ №4 с.п. Троицкое постарались организовать настоящий праздник.

Особой благодарности заслуживают депутат с.п. Троицкое Исса Ханиев, преподаватель арабского языка Ашат Махлюева и учителя родного языка СОШ №4. Глава администрации с.п. Троицкое Алихан Шаулиев поблагодарил гостей и пригласил на чай в столовую школы.

Х. БАЛАЕВ, житель с.п. Троицкое

ТРЕБОВАНИЯ пожарной безопасности для руководителей предприятий и организаций в период проведения новогодних и рождественских праздников

Новогодние и рождественские праздники - это пора массовых утренников, вечеров отдыха, дискотек. И только строгое соблюдение требований правил пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать травм, увечий, а также встретить Новый год более безопасно. Ответственными за обеспечение пожарной безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий (вечеров, спектаклей, новогодних елок и т.п.) являются руководители учреждений. Перед началом новогодних и рождественских мероприятий руководители учреждения должны тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы на соответствие их требованиям пожарной безопасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связи и пожарной автоматики. Все выявленные недостатки должны быть устранены до начала культурно-массового мероприятия.

При проведении новогоднего и рождественского вечера елка должна устанавливаться на устойчивом основании (подставка, бочка с водой) с таким расчетом, чтобы не затруднился выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолка. Оформление иллюминации елки должно производиться только опытным электриком. Иллюминация елки должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением требований правил устройства электроустановок. Лампочки в гирляндах должны быть мощностью не более 25 Вт. При этом электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны быть гибкими, с медными жилами. Электропровода должны иметь исправную изоляцию и подключаться к электросети при помощи штепсельных соединений. При неисправности елочного освещения (сильное нагревание проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) иллюминация должна быть немедленно отключена и не включаться до выяснения неисправностей и их устранения.

Участие в празднике елки детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги, марли и подобных им легковоспламеняющихся материалов, не пропитанных огнезащитным составом, запрещается. При оформлении елки запрещается: - использовать для украшения целлулоидные и другие легковоспламеняющиеся игрушки и украшения;

- применять иллюминацию, не отвечающую требованиям устройства и эксплуатации электрооборудования. - обкладывать подставку и украшать ветки ватой и игрушками из нее, не пропитанными огнезащитным составом.

В помещениях, используемых для проведения праздничных мероприятий, запрещается: - проведение мероприятий при запертых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся; - применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару; - украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитным составом; - одевать детей в костюмы из легковоспламеняющихся материалов; - проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывопожароопасные работы; - использовать ставни на окнах для затемнения помещений; - использовать для представлений помещения, обеспеченные менее чем двумя эвакуационными выходами, а также имеющие на окнах решетки и расположенные выше 2 этажа; - уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т.п.; - полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений; - допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

Требования пожарной безопасности к объектам с круглогодичным массовым пребыванием людей Руководителям учреждений и учреждений с круглосуточным массовым пребыванием людей, готовясь к новогодним праздникам, в дополнение к вышеперечисленным требованиям пожарной безопасности по проведению новогодних мероприятий, заблаговременно необходимо: - согласовать проведение праздничных мероприятий с органами государственного пожарного надзора;

- организационным приказом назначить ответственных лиц за обеспечение пожарной безопасности в период проведения праздничных мероприятий; - ответственным лицам за проведение праздничных мероприятий пройти обучение по программе пожарно-технического минимума в организационном лицензионном на данный вид деятельности; - разработать инструкции по мерам пожарной безопасности в период проведения праздничных мероприятий и инструкции по действию обслуживающего персонала при возникновении пожара. Довести данные инструкции до обслуживающего персонала под роспись, отработать действия обслуживающего персонала в случае возникновения пожара; - обслуживающий персонал обеспечить электрическими фонарями из расчета не менее одного на каждого работника дежурного персонала.

запрещается: - проведение мероприятий при запертых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся; - применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару; - украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитным составом; - одевать детей в костюмы из легковоспламеняющихся материалов; - проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывопожароопасные работы; - использовать ставни на окнах для затемнения помещений; - использовать для представлений помещения, обеспеченные менее чем двумя эвакуационными выходами, а также имеющие на окнах решетки и расположенные выше 2 этажа; - уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т.п.; - полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений; - допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

Требования пожарной безопасности к объектам с круглогодичным массовым пребыванием людей Руководителям учреждений и учреждений с круглосуточным массовым пребыванием людей, готовясь к новогодним праздникам, в дополнение к вышеперечисленным требованиям пожарной безопасности по проведению новогодних мероприятий, заблаговременно необходимо: - согласовать проведение праздничных мероприятий с органами государственного пожарного надзора;

- организационным приказом назначить ответственных лиц за обеспечение пожарной безопасности в период проведения праздничных мероприятий; - ответственным лицам за проведение праздничных мероприятий пройти обучение по программе пожарно-технического минимума в организационном лицензионном на данный вид деятельности; - разработать инструкции по мерам пожарной безопасности в период проведения праздничных мероприятий и инструкции по действию обслуживающего персонала при возникновении пожара. Довести данные инструкции до обслуживающего персонала под роспись, отработать действия обслуживающего персонала в случае возникновения пожара; - обслуживающий персонал обеспечить электрическими фонарями из расчета не менее одного на каждого работника дежурного персонала.

А. З. ЖАНДАРОВ, зам. начальника ОНД по г. Назрани, майор внутренней службы

19 декабря – Международный день помощи бедным

Эта проблема преследует мир всю известную историю человечества. Какую страницу не возьми, будь это сюжет из истории Инушетии или любого другого уголка земного шара, народа, расы – неважно, всюду всё связано с бедностью и богатством. Человек неизбежно стремится к богатству и достатку, ибо в них возможности наиболее полно, комфортно и безопасно реализовать свои устремления и планы. Точно так же ведет себя и общество в целом. Быть богатым – значит получить в руки инструменты и ключи, которые помогут отдельному коллективу, корпорации или целому народу сохранить себя, преодолеть трудности своего времени, создать запас экономической, научной, социальной прочности.

В нынешней нашей жизни, увы, всё еще есть люди и семьи, которым особенно тяжело. Жизнь – штука сложная, всякое случается, и человек, оказавшийся в трудной ситуации, когда нет имущества и денег, остро нуждается в помощи. В Ингушетии, например, сегодня действуют различные фонды, собирающие одежду, утварь, финансы на помощь таким людям. Дело бесценное и светлое. Особенно радует, что среди тех, кто помогает другим людям много наших молодых соотечественников. Бедность, а это стали

Помоги другому, как родному



Кто спасет одного человека тот спасет целый мир!

понимать во многих очень богатых странах, это «резерв» будущих вызовов обществу. И всякому государству стократно выгодно вовремя помогать бедным людям, дать им шанс подняться по социальной лестнице, нежели игнорировать их судьбу. Всем известно, что именно выходцы из малообеспеченных слоев населения на фоне имущественного и социального неравенства, многие подростки и молодые люди встают на путь разрушения, радикальных оценок окружающего мира.

Разумная личность, независимо от места проживания, должна понимать: человеку, по большому счету, много не надо. И бедный

человек, и миллиардер способны съесть приблизительно равное количество пищи, им нужно где-то восемь часов сна и т.д. Если ты поделишься с ближним своим, ничего не потеряешь. Наоборот, приобретешь друзей и получишь благодарность.

Зачастую мы, владея дорогой машиной, живя в большом доме и часто выбрасывая «лишнюю» еду, теряем сами себя, забывая о тех, кто очень беден. Нельзя допускать того, чтобы холод равнодушия коснулся сердца человека. Помоги другому, ведь только это круто, креативно и достойно личности.

У. УЛЕМОВ

Платим за газ: по нормативу или по счетчику?

– На каком основании производится начисления по нормативам?

– Согласно договору о поставке газа абонент обязан ЕЖЕМЕСЯЧНО до 10 числа месяца, следующего за расчетным, передавать поставщику газа сведения о показаниях прибора учета газа. Сделать это можно различными способами, например: указать в квитанции по оплате (Почта России, Сбербанк, оплата в кассах на территориальных участках; в Личном кабинете абонента...).

Если абонент отсутствует длительный период времени, что необходимо сделать, чтобы начисление за газ не производилось? – Согласно п. 3.8 Правил пользования газом в быту, утвержденных приказом ВО «Росстройгазификация» от 26.04.1990 г. №86-П, население запрещается оставлять работающие газовые приборы (не опломбированные/не отключенные) без присмотра. Поэтому при выезде жильцов на длительное время из жилого помещения абоненту необходимо подать письменное заявление в газораспределительную организацию (ГРО) об отключении от газоснабжения или опломбировании газовых приборов. Акт опломбирования газовых приборов, выданный ГРО, будет основанием поставщику газа для не начисления оплаты за газ.

– Как возобновить расчеты по показаниям счетчика, если было произведено начисление по нормативам? – Если вы в течение трех месяцев не оплатили и не заявили использованный объем газа, то вам автоматически будет начислена оплата не по счетчику, а по нормативу. Сумму начислений необходимо уточнить у сотрудников отдела по работе с населением в вашем районе. Оплатив долг и желая вновь рассчитаться по показаниям счетчика, необходимо

вызвать контролера участка, который снимет и внесет в акт контрольные показания вашего прибора учета и дату проведения проверки. Только со дня, следующего за днем проверки, определение объема потребляемого вами газа будет возобновлено по показаниям счетчика газа.

– Если абонент отсутствует длительный период времени, что необходимо сделать, чтобы начисление за газ не производилось? – Согласно п. 3.8 Правил пользования газом в быту, утвержденных приказом ВО «Росстройгазификация» от 26.04.1990 г. №86-П, население запрещается оставлять работающие газовые приборы (не опломбированные/не отключенные) без присмотра. Поэтому при выезде жильцов на длительное время из жилого помещения абоненту необходимо подать письменное заявление в газораспределительную организацию (ГРО) об отключении от газоснабжения или опломбировании газовых приборов. Акт опломбирования газовых приборов, выданный ГРО, будет основанием поставщику газа для не начисления оплаты за газ.

– Что такое нормативы потребления газа? – Нормой потребления газа является среднемесячный объем потребления в следующих случаях: а) приготовление пищи и нагрев воды при отсутствии централизованного горячего

водоснабжения – в расчете на 1 человека в месяц;

б) отопление жилых помещений в многоквартирных и жилых домах – в расчете на 1 кв. метр общей площади указанных помещений в месяц;

в) отопление нежилых помещений в многоквартирных домах, вспомогательных помещений в жилых домах и помещений в надворных постройках индивидуального домовладения – в расчете на 1 куб. метр объема отапливаемого помещения в месяц;

г) приготовление кормов и нагрев воды, необходимых для содержания в личном подсобном хозяйстве сельскохозяйственных животных и домашней птицы, – либо в расчете на 1 животное или птицу определенного вида соответственно.

Нормы и нормативы потребления газа утверждаются Постановлением региональной энергетической комиссии Ингушетии и являются обязательными для определения объема использованного газа при отсутствии у абонента приборов учета газа, либо в случаях, предусмотренных положениями Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан.

Уважаемые абоненты, избежать сложных расчетов, очередей, заявлений и проверок вам поможет соблюдение привычного правила – показания счетчика и оплата за использованный газ должны попадать в расчетную кассу ЕЖЕМЕСЯЧНО, до 10 числа месяца, следующего за истекшим.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

17 декабря руководитель следственного управления СК России по Республике Ингушетия Ибрагим Могушков проведет личный прием граждан

Прием будет проходить с 15 до 17 часов в помещении следственного управления, расположенном по адресу: г. Магас, ул. Д. Мальсагова, д. 23.

Предварительная запись осуществляется отделом по приему граждан и документационно-техническому обеспечению по телефону: (8-873-4) 55-02-30.

Для записи на личный прием гражданам необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. Также в указанное время руководителем управления будет осуществляться прием устных обращений граждан по прямой линии телефонной связи – (8-873-4) 55-02-10. В ходе телефонного обращения абоненту необходимо сообщить свои паспортные данные и контактный телефон.

В следственных отделах по Сунженскому району и г. Карабулаку состоится прием граждан

18 декабря руководитель следственного управления Следственного комитета России по Республике Ингушетия Ибрагим Могушков проведет личный прием граждан в г.п. Сунже и г. Карабулаке.

Прием будет проходить с 15.00 до 16.00 в здании следственного отдела по Сунженскому району, расположенном по ул. Калинина, д. 136 г.п. Сунжа, и с 16.00 до 17.00 в следственном отделе по городу Карабулаку, расположенном по ул. Гамбердова, д. 1.

Для записи на личный прием гражданам необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность.

Справки по телефону: (8-873-4) 55-02-30, 72-27-33 или 44-50-31.

В филиале ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Ингушетии требуются контролеры газового хозяйства для работы на территориальных участках. Возраст от 30 до 50 лет. Обращаться по тел.: 22-33-31; 8 (964) 027-04-04.

Утерянный аттестат 06 АА 0004277, выданный школой-лицеем г. Назрани в 2008 году на имя Тангиева Рустама Ильясовича, считать недействительным.

Информация для юридических лиц (землепользователей) Республики Ингушетия

В рамках профилактики и предупреждения нарушений земельного законодательства отдел государственного земельного надзора Управления Росреестра по Республике Ингушетия в очередной раз доводит до сведения юридических лиц (землепользователей) Республики Ингушетия, использующих земельные участки на праве постоянного (бессрочного) пользования, об их обязанности по переоформлению такого права на право аренды земельного участка или по приобретению этого земельного участка в собственность.

Требования по переоформлению права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или приобретения таких земельных участков в собственность установлены пунктом 2 статьи 3 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие земельного кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 137-ФЗ).

В соответствии с указанной нормой Федерального закона № 137-ФЗ юридические лица обязаны переоформить права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или приобрести земельные участки в собственность, до 1 июля 2012 года.

Согласно п. 1 ст. 20 Земельного кодекса Российской Федерации в постоянное (бессрочное) пользование земельные участки могут предоставляться только государственным и муниципальным учреждениям, федеральным казенным предприятиям, а также органам государственной власти и местного самоуправления.

Все остальные юридические лица с

установленной Федеральным законом № 137-ФЗ даты, то есть с 1 июля 2012 года, могут обладать земельными участками на праве аренды либо собственности.

Таким образом, юридические лица, которым до вступления в действие Земельного кодекса Российской Федерации земельные участки были предоставлены на праве постоянного (бессрочного) пользования, обязаны переоформить такое право.

Несоблюдения указанных требований закона образует состав административного правонарушения, предусмотренный ст. 7.34 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В частности, за использование земельного участка на праве постоянного (бессрочного) пользования юридическим лицом и не выполняющим в установленном федеральным законом срок обязанности по переоформлению такого права на право аренды земельного участка или по приобретению этого земельного участка в собственность предусмотрено наказание в виде штрафа на юридических лиц в размере от двадцати тысяч до ста тысяч рублей.

И в этой связи хотелось бы обратить внимание юридических лиц (землепользователей) Республики Ингушетия о необходимости соблюдения требований земельного законодательства и предупредить о недопустимости их нарушения, а также о неотвратимости наступления мер административной и иной ответственности за нарушения требований земельного законодательства в целом.

Б.Ю. КОСТОВ, государственный регистратор Управления Росреестра РФ по РИ

СЕРДАЛО СБЕТ Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ. Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бараханова, А.Газдиев. Дизайн и верстка: Ибрагим Хаутиев. Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г. Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрани, п. Базоркина, 60. Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru. Сайт газеты: www.serdalo.ru.

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно. Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 16. 12. 2015. 17.00. Фактически 18.20. Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная) Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диалогов Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 2306 Тираж: 2500 экз.